

## Stanovisko

### Vlády k návrhu skupiny poslancov Národnej rady Slovenskej republiky na vyslovenie nedôvery predsedovi vlády Slovenskej republiky Igorovi MATOVIČOVI

(tlač 182)

Návrh skupiny poslancov Národnej rady Slovenskej republiky na vyslovenie nedôvery predsedovi vlády Slovenskej republiky Igorovi MATOVIČOVI (tlač 182) vláda vníma ako súčasť politického boja a ako prejav obsahovej prázdnoty navrhovateľov, ktorí sa snažia využiť letné obdobie.

Prvým dôvodom na vyslovenie nedôvery predsedovi vlády SR je nenaplnenie sľubu predsedu vlády. Vo vzťahu k tomu je potrebné uviesť, že vláda SR si uvedomuje, že očista prokuratúry a snaha výrazne zlepšiť výber generálneho a špeciálneho prokurátora je v príkrom rozpore so záujmom navrhovateľov podpísanými pod návrh na odvolanie predsedu vlády, avšak pre toto účelové konanie vláda SR nemá žiadne pochopenie. Počas predošlých vlád prišlo za aktívneho príspevku navrhovateľov k masívnemu rozkrádaniu verejných zdrojov a k účinnému vyvedeniu spravodlivosti je mimoriadne dôležité, aby tieto dva kľúčové posty zastávali ľudia, ktorí budú schopní zabezpečiť spravodlivosť a potrestanie zločincov.

Vláda SR v rozpore s tvrdením navrhovateľov nenašla žiadny dôkaz, na základe ktorého by bolo možné tvrdiť, že predseda vlády "sa nikdy nezabudol zastaviť a podporiť protestujúcich vodičov, najmä ak kamiónmi alebo traktormi blokovali verejnú komunikáciu pred úradom vlády alebo hatili premávku na postupoch pred Bratislavou.". Vláda SR preto toto tvrdenie navrhovateľov považuje za tvrdenie v rozpore s objektívnou pravdou.

Vláda SR bola priebežne informovaná o koordinácii postupov SR v súvislosti s pandemiou COVID - 19 s okolitými štátmi. Tvrdenie navrhovateľov preto Vláda SR považuje za tvrdenie v rozpore s objektívnou pravdou.

Jedným z dôvodov na vyslovenie nedôvery je obvinenie z neplnenia alebo odchyľovanie od programového vyhlásenia vlády, ktoré je odôvodnené počtom skrátených legislatívnych konaní a spôsobom výberu prednostov okresných úradov.

Skrátené konania ako dôvod na vyslovenie nedôvery pôsobí zmätočne, na jednej strane si navrhovatelia asi neuvedomujú, že situácia vyvolaná pandemiou si vyžadovala skrátené konania, na druhej strane prevažnú väčšinu parlamentných tlačí uvedených v návrhu podporili aj navrhovatelia, a teda návrh v tejto časti musí vláda SR považovať minimálne za schizofrenický.

Spôsob, ktorým boli vyberaní prednostovia okresných úradov bol plne v súhlase so zákonom, ktorý bol prijatý v období, keď súčasťou vlády boli práve navrhovatelia. Vláda SR chápe odpor navrhovateľov voči programovému vyhláseniu vlády SR, pretože hlavnou ambíciou zákona o štátnej službe bolo oddeliť politické funkcie od odborných, to sa vôbec nestalo a túto otázku vyrieši aktuálna vláda SR.

Ďalším dôvodom na vyslovenie nedôvery má byť nepripravenosť na menežovanie plnenia ústavných povinností s odôvodnením, že predseda vlády preferuje aktivity v oblasti politického marketingu. Skutočnosť, že navrhovatelia nedokážu pochopiť otvorenosť predsedu

vlády SR k občanom, ktorá nijak nezasahuje a neobmedzuje výkon jeho kompetencií a povinností ukazuje, ako oni pristupovali k občanom Slovenskej republiky. Aktuálna vláda SR pristupuje k občanom otvorene, bez zbytočných prikrášľovaní a klamstiev, ako tomu bolo v minulosti. Je paradoxné, že pod návrh na vyslovenie nedôvery, ktorý je v podstate odôvodnený tým, že predseda vlády SR vykonáva politický marketing, je podpísaný poslanec, ktorý ako predseda vlády SR pred novinárov na tlačovej besede nechal pochybne priniesť milión Eur v hotovosti.

Návrh ako ďalší dôvod uvádza neexistenciu ucelenejšej stratégie postupu transformácie spoločnosti a ekonomiky po kríze. Vláda SR si plne uvedomuje, že dôsledkom pandémie bude ekonomická kríza, preto plne sústreďuje svoje kapacity na zvládnutie prichádzajúcej ekonomickej krízy. Až po príprave na krízu bude možno nastavovať ekonomiku na obdobie po kríze. V tomto ohľade navrhovatelia predbiehajú nevyhnutné kroky, ktoré predstavujú logický postup.

Na základe uvedeného vláda Slovenskej republiky

**n e s ú h l a s í**

s návrhom skupiny poslancov Národnej rady SR na vyslovenie nedôvery predsedovi vlády Slovenskej republiky Igorovi MATOVIČOVI (tlač 182).